

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования
«Югорский государственный университет» (ЮГУ)
НЕФТЯНОЙ ИНСТИТУТ
(ФИЛИАЛ) ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО
УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ЮГОРСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»
(НефтИн (филиал) ФГБОУ ВО «ЮГУ»)

РАССМОТРЕНО
На заседании ПЦК ЭТД
Протокол заседания
№ 2 от « 15 » 02 2022
М.Б.Тен М.Б.Тен

УТВЕРЖДАЮ
Председатель Методического совета
НефтИн (филиал) ФГБОУ ВО «ЮГУ»
Р.И. Хайбулина Р.И. Хайбулина
« 15 » 02 2022

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА ОТКРЫТОГО
МЕРОПРИЯТИЯ

Тема: «Вхождение Крыма и Севастополя в состав РФ»

открытое мероприятие для обучающихся дневной формы обучения
по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)»,
гр.3ЭБ01



Разработал преподаватель

Е.В. Дембицкая

Нижневартовск

-2022-

МЕТОДИЧЕСКАЯ РАЗРАБОТКА ОТКРЫТОГО МЕРОПРИЯТИЯ

Тема: «Вхождение Крыма и Севастополя в состав РФ»

открытое мероприятие для обучающихся дневной формы обучения
по специальности 38.02.01 «Экономика и бухгалтерский учет (по отраслям)»,
гр.3ЭБ01



Разработал преподаватель

Е.В. Дембицкая

Вхождение Крыма и Севастополя в состав РФ.

Конспект классного часа

Цели:

- показать историческую, геополитическую роль полуострова Крым в истории и современности России;
- подчеркнуть обоснованность воссоединения с точки зрения мирового права, моральных и этических норм;
- показать миротворческий и гуманистический характер действий России при защите своих геополитических интересов и русского, русскоязычного населения Крыма и Севастополя, оказавшегося в трудной ситуации в результате политического переворота в Украине;
- дать обучающимся представление о временном характере трудностей в дипломатических, политических и экономических отношениях с Украиной, отсутствии агрессивных намерений нашей страны в отношении братского соседнего государства.

Задачи:

- образовательная задача – освоение материала о новых субъектах Российской Федерации, с использованием интерактивных форм обучения;
- воспитательная задача – воспитание у обучающихся гордости и уважения к истории своей страны, государства в целом, ее достижениям и достоянию, воспитание толерантности и дружеских отношений между братскими народами;
- развивающие задачи – заинтересовать обучающихся предлагаемым материалом, дать им возможность самим самостоятельно продолжить изучение данной темы.

Оборудование:

- компьютер,
- мультимедиапроектор,
- сопроводительная презентация (приложение).

Ход мероприятия:

Крым, знаменитая Таврида - бесценная сокровищница памятников культуры многих народов. Место встречи таких мировых культур, как эллинская, иранская, иудаистская, византийская, мусульманская. Крым - одно из красивейших мест планеты, увенчанное прекрасными творениями природы и человека, покоряющее вас своим особым романтическим настроением. Именно о Крыме написал великий русский поэт А.С. Пушкин следующие строки:

Всё живо там, всё там очей отрада,
Сады татар, селенья, города;
Отражена волнами скал громада,
В морской дали теряются суда,
Янтарь висит на лозах винограда;

В лугах шумят бродящие стада...

Вопрос: какое значимое событие произошло в истории России марте 2014 года?

Совсем недавно, 18 марта 2014 г., после проведения референдума, был подписан международный договор о принятии Крыма и Севастополя в состав России. Создан новый Крымский федеральный округ в Российской Федерации. Безусловно, это очень значимое событие и наше сегодняшнее мероприятие будет посвящено Крыму и его влиянию на русскую историю и культуру.

История Крыма уникальна. Тысячелетия по его земле прокатывались волны народов и завоеваний – киммерийцы, эллины, скифы, сарматы, римляне... С VI века Крым попадает под влияние Византии. Византийские императоры начинают укреплять имеющиеся крепости (прежде всего Херсонес близ современного Севастополя). Крым становится форпостом распространения православия в регионе.

Киевский князь Владимир – креститель Руси, принял христианство из рук Византийской церкви именно в крымском Херсонесе, который отныне у русских будет именоваться Корсунь. Таким образом с Крыма, пошло распространение православия по русской земле. С этого времени, в ряде арабских летописей Черное море начинает именоваться Русским.

Начиная с XIII века и до середины XV, полуостров фактически находится под влиянием Золотой Орды. Золотоордынцы именуют его Крым. Ханы основывают город Бахчисарай, как столицу Крымского улуса. Уже с конца XIV в. крымские правители проводят достаточно самостоятельную политику, бросая иногда вызов даже золотоордынским ханам. Одним из наиболее известных крымских правителей того времени был Мамай, разбитый русскими войсками на Куликовом поле в 1380 г.

Распад Золотой Орды позволил Османской империи захватить юг Крыма, а недавно созданное Крымское ханство сделать своим протекторатом (1478-1483 гг.). С этого времени начинается активная исламизация Крыма. Отныне Крым - постоянный источник угроз для Московского, позже Российского государства и Украины, входившей тогда в Польско-Литовское государство. Уже в конце XVII - начале XVIII вв. Россия начала наступление на земли крымских ханов. Это произошло после присоединения в 1654 г. Украины к России. Основным внешним фактором, побуждавшим нашу страну продвигаться на юг. Фактором стало прямое вмешательство Крымского ханства и Османской империи в русско-польскую борьбу за Украину. В результате, Россия начинает затяжную борьбу с Турцией и Крымом за контроль над Северным Причерноморьем. Эта борьба растянулась более чем на 100 лет (*Крымские походы князя Голицына, Азовские походы Петра I, войны 1710-1711 и 1735-1739 гг.*). Результатом очередной русско-турецкой войны 1768-1774 годов стал Кючук-Кайнарджийский мирный договор 1774 года, по которому турки отказались от притязаний на Крым. Через несколько лет, 7 апреля 1783 года императрица Екатерина II подписала Манифест о присоединении Крыма к России.

С присоединением Крыма на полуострове начинается бурное развитие промышленности и торговли, неразрывно связанные с именем первого наместника князя Потемкина-Таврического. Строятся новые города Симферополь и Севастополь. Последний становится базой создающегося Российского черноморского флота. В середине XIX в. Крым, превратившийся в «жемчужину империи» и Севастополь – база уже увенчавшего себя славой Черноморского флота - стали ареной Крымской войны (*война между Российской империей и коалицией в составе Британской, Французской, Османской империй и Сардинского королевства*). Война началась с Синопского сражения, в котором Российский черноморский флот под

командованием адмирала Нахимова практически полностью уничтожил Османский флот. Эта победа привела к входу в Черное море огромного англо-франко-османского флота. Был осажден Севастополь. За это время погибли адмиралы Корнилов, Нахимов и Истомин, был тяжело ранен комендант крепости генерал Тотлебен. С огромными трудами, почти полностью разрушив город, 8 сентября 1855 г. французы и англичане заняли Малахов курган. Южную часть Севастополя пришлось оставить, а остатки флота затопить. Однако, беспримерное мужество защитников Севастополя истощило силы коалиции.

В 1870-1871 гг. был восстановлен Севастополь, а на Черное море вернулся российский флот. После Крымской войны началось наиболее активное освоение Крыма. С 70-х гг. XIX в. Крым (за исключением Севастополя) развивается как российский курорт. Одновременно земледелие становится преобладающим занятием крымского населения. Крым на протяжении XIX-XX веков стал местом паломничества писателей, поэтов, художников, композиторов. Памятные места связаны с именами великих россиян А.С. Пушкина, Л.Н. Толстого, А.П. Чехова, И.К. Айвазовского, А.И. Куинджи, И.И. Левитана, И.А. Бунина, М.А. Волошина, А.С. Грина, С.С. Прокофьева и многих других.

После революции советская власть победила в Крыму позже, чем в центре России. Опорой большевиков в Крыму был Севастополь. Летом 1919 г. денкинская армия заняла весь Крым. Однако осенью 1920 г. Красная Армия во главе с М.В. Фрунзе восстановила здесь советскую власть.

Осенью 1921 г. была образована Крымская Автономная Советская Социалистическая Республика в составе РСФСР. С конца 1921 г. по июнь 1941 г. в Крыму произошла настоящая промышленная революция. Был построен Керченский металлургический завод. Значительно увеличилась добыча железной руды, природных стройматериалов и соли; развивалась химическая промышленность. Полностью были реконструированы консервные предприятия.

Во время Великой Отечественной войны немецко-румынские войска осенью 1941 г. вторглись в Крым. Полуостров имел стратегическое значение, как один из путей к нефтеносным районам Кавказа (через Керченский пролив и Тамань). Кроме того, Крым был важен как база для авиации. С потерей Крыма советская авиация лишилась бы возможности налётов на нефтепромыслы Румынии, а немцы смогли бы наносить удары по целям на Кавказе. Севастополь 250 дней во главе с вице-адмиралом Ф.С. Октябрьским сдерживал у своих стен 300-тысячную армию врага. К июлю 1942 г. Севастополь пал. Его героическая оборона получила неофициальное название Второй обороны Севастополя, проводя четкие параллели с событиями Крымской войны середины XIX столетия. Весной 1944 г. советские войска очистили Крым от оккупантов.

В 1954 г. в Советском Союзе готовились с помпой отметить 300-летие воссоединения Украины и России. Именно, в связи с этим событием связано решение тогдашнего руководства страны во главе с Никитой Сергеевичем Хрущевым передать Крымскую область и Севастополь из состава РСФСР в состав Украинской ССР. Что и было сделано с нарушением действующего тогда конституционного законодательства РСФСР. Как писал в начале 90-х гг. XX века российский писатель А.И. Солженицын по поводу этого акта: *«Целая область была вне всяких законов «подарена» капризом подгулявшего султана!»*.

В 1954-1991 годах Крымская область входила в состав УССР. Общность законов УССР и РСФСР в рамках единого государства, а также официальное двуязычие области с фактическим преобладанием русского языка не создавало серьезных предпосылок для недовольства у жителей Крыма.

Однако 20 января 1991 г. в Крыму состоялся референдум по вопросу воссоздания Крымской АССР как отдельного субъекта СССР, в котором приняли участие 1,4 млн. граждан. Верховный Совет Украины принял 12 февраля 1991 г. закон «О восстановлении Крымской Автономной Советской Социалистической Республики» в составе УССР. Таким образом, после распада СССР Крым и Севастополь оказались в другом государстве. На полуострове были очень сильны пророссийские настроения. Весной 1995 г. новый украинский президент Леонид Кучма склонил Верховный Совет Украины к ликвидации предусмотренного законом поста президента Крыма и отмены крымской конституции. В результате принятых решений в Киеве правительство автономии было полностью подчинено президенту Украины. 21 октября 1998 г. крымский парламент принял новую конституцию Крыма, которая говорила о принадлежности полуострова к Украине как ее неотъемлемой части и о подчинении ее правовым актам.

С этого времени в Крыму усиленными темпами шла искусственная украинизация, ущемляющая права как русского большинства, так и других народов полуострова.

В конце 2013 – начале 2014 г. на Украине разразился глубокий политико-экономический кризис, приведший к вооруженному мятежу и силовому отстранению действующего Президента Украины от власти. При этом власть в стране захватили поддерживаемые странами НАТО праворадикальные и русофобские элементы. Это существенно ущемило российские национальные интересы в регионе. С еще бóльшей остротой этот момент почувствовали в Крыму и Севастополе, где проживает подавляющее число русскоязычного населения и где сильна русская культурная традиция. 11 марта 2014 г. Верховный Совет Автономной Республики Крым и Севастопольский городской совет приняли Декларацию о независимости Автономной Республики Крым и города Севастополя. 16 марта 2014 г. состоялся референдум о статусе Крыма. За воссоединение с Россией на референдуме в Крыму проголосовали 96,77% жителей. 18 марта 2014 года в Георгиевском дворце Кремля был подписан договор о вступлении Республики Крым и города Севастополя в состав Российской Федерации на правах новых субъектов. в составе Российской Федерации новых субъектов – Республики Крым и города федерального значения Севастополя».

Таким образом, Крымский полуостров и город Севастополь, обильно политые русской кровью и овеванные ратной и трудовой славой, вновь оказались со своей Родиной – Россией!

Вопрос для дискуссии: Как Вы оцениваете возвращение Крыма и Севастополя в состав России? Почему Вы так оцениваете?

Присоединение Крыма к России

Аргументы «за»

1) Крым – исторически абсолютно российская территория Украина к Крыму, не считая известного периода, не имеет ровным

Говорить нужно не о вхождении, а о том, что Крым возвращается туда, где ему и надлежит быть: в составе России – будь то современная Россия, или даже если бы сейчас была царская Россия.

2) Прибавка 0,15% к территории России.

3) Прибавка 1,61% к населению России (вместе с Севастополем)

4) Россия получает 3 000 гектаров виноградников и крупнейшие винозаводы (Инкерманский завод марочных вин, Коктебель, Массандра)

5) Россия получает стратегически важную военно-морскую базу Севастополя для своего флота, за аренду которую мы платили Украине 100 млн. долларов в год.

6) Россия получает крупный рекреационный (рекреация - отдых) регион с возможностью развития международного туризма.

- 7) Россия получает крупные химкомбинаты на севере Крыма,
- 8) в Крыму имеются газовые ресурсы
- 9) Появляется возможность укрепления взаимоотношений между Россией и странами, поддержавшие право Крыма на самоопределение

Аргументы «против»

- 1) Увеличение территории России на 0,15% и прирост населения на 1,61% не имеет большого значения в масштабах нашей огромной
- 2) Необходимы серьёзные безвозвратные финансовые вливания в экономику Крыма
- 3) Военно-морская база Севастополя в целях модернизации требует больших финансовых затрат

Внешняя политика

- 1) Обострение взаимоотношений с США и ЕС.
- 2) Угроза экономической блокады России и новой «холодной войны».
- 3) В краткосрочной перспективе можно опасаться экономических санкций США

Воссоединение Крыма и Севастополя с Россией: итоги первых шести лет

МОСКВА, 18 марта 2020 г. Всероссийский центр изучения общественного мнения (ВЦИОМ) представляет данные исследования о том, как жители Республики Крым и всей страны относятся к воссоединению Крыма с Россией.

Шесть лет спустя абсолютное большинство жителей Республики Крым (93%) и Севастополя (90%) положительно оценивают воссоединение Крыма с Россией. Также, как и 90% россиян с 2014 года уверены в правильности решения о принятии Крыма. Почти каждый второй россиянин воспринимает Крым как «исконно русскую землю» (49%).

Три четверти жителей всей России (71%) спустя шесть лет видят больше пользы от вхождения Крыма в состав РФ.

Три четверти (72%) участников опроса в Крыму и 67% в Севастополе утверждают, что воссоединение Крыма с Россией положительно сказалось на их жизни и жизни их семьи. Кроме того, 77% опрошенных довольны положением дел в Республике, а 71% севастопольцев - в городе.

Положительные последствия жители Республики Крым видят прежде всего в улучшении жизни и материального положения (23%), обеспечении мира на территории Республики (18%). Для каждого десятого (9%) предоставление рабочих мест в различных сферах деятельности/официальное трудоустройство. Севастопольцы чаще говорили о безопасности (16%), о сбывшейся мечте жить в России и улучшение материального благополучия (по 14% соответственно).

Напротив, 8% респондентов в Крыму и 12% в Севастополе считают, что воссоединение Крыма с Россией отрицательно сказалось на их жизни. Среди отрицательных последствий респонденты Крыма чаще называют сложности с пересечением границы (7%), рост цен и потеря связи с родственниками (по 6% соответственно).

О том, что воссоединение России и Крыма никак не сказалось на их жизни, говорят по 14% жителей Республики Крым и Севастополя.

В условиях моделирования ситуации референдума 88% опрошенных крымчан и 84% жителей Севастополя заявили о том, что и при повторном голосовании **вновь поддержали бы** вхождение Крыма в состав Российской Федерации. Только 4% крымчан и 7% севастопольцев поддержали бы сохранение статуса Крыма как Автономной Республики в составе Украины. При этом 8% и 10% соответственно затруднились с ответом.

Ключевыми причинами нежелания ряда стран признать территорию полуострова российской, россияне называют «политические интересы» (12%), не хотят развития укрепления России и негативное отношение к России в целом (по 8% соответственно).

Достижения Республики Крым

1. Международный аэропорт «Симферополь» имени И.К. Айвазовского – открыт в апреле 2018 года. В День России 2019 года ему было присвоено имя великого мариниста И.К. Айвазовского. В 2020 году аэропорт обслужил 4,63 млн пассажиров
2. Крымский мост –самый длинный в России. В мае 2018 года с опережением графика была открыта автомобильная часть моста. В декабре 2019 запущено железнодорожное движение. Его протяжённость – 19 км. За 2020 год по мосту проехало почти 4,5 млн машин.
3. Трасса «Таврида» – движение по новой четырёхполосной трассе «Таврида» открыто в августе 2020 года. Трасса соединяет города от Керчи до Севастополя. Всего на ней построено 93 моста и путепрода, 18 развязок, 30 надземных пешеходных переходов с лифтами для маломобильных групп граждан.
4. Крымская железная дорога – в декабре 2019 года, после открытия железнодорожной части Крымского моста, железная дорога Крыма обрела новую жизнь. Теперь рельсовые пути связывают не только города полуострова, но и ведут в города материковой части России.
5. Энергомост «Кубань-Крым» – в мае 2016 года в работу запущен энергомост «Кубань-Крым», благодаря которому с материковой части России на полуостров поступает электроэнергия.
6. Газопровод «Краснодарский край – Крым» – запущен в работу в декабре 2016 года. Построен в рекордные 11 месяцев для обеспечения энергетической безопасности полуострова. Его протяжённость – 358,7 км.
7. Многопрофильный республиканский медицинский центр ГБУЗ РК «Республиканская клиническая больница имени Н.А. Семашко» – открыт в декабре 2020 года. Это один из самых современных медицинских центров всего Юга России с высокотехнологичным оборудованием, среди которого два компьютерных томографа, два магнитно-резонансных томографа, два ангиографа. Коечная мощность учреждения - 744 койки.
8. ТЭС Крыма – с 2018 года на полуострове действуют 2 новые ТЭС – Таврическая (Симферополь) и Балаклавская (Севастополь), суммарной мощностью 940 МВт. Также в 2018 году начата подача электроэнергии в Крымскую энергосистему с ТЭЦ в Саках.

9. Соборная мечеть – в столице Крыма продолжается строительство главного мусульманского храма Крыма – Соборной мечети. В ближайшем будущем мечеть станет самым крупным мусульманским культовым объектом в Восточной Европе.

10. Спортивные объекты: - Крымское училище олимпийского резерва – построено ещё в 1989 году. Сегодня, впервые за 30 лет, ведется реконструкция этого значимого объекта, в котором изучают такие виды спорта как футбол, греко-римскую борьбу, бокс, дзюдо, лёгкую и тяжёлую атлетику.); - Центр олимпийской подготовки Республики Крым по водным видам спорта – это настоящая школа олимпийского резерва. Кроме того, в здании, которое ещё называют Дворцом, будут открыты группы для желающих заниматься оздоровительным плаванием.

11. Образование в Республике Крым Детские сады в 2020 году: создано дополнительно 6 172 места, проведен капитальный ремонт 5 дошкольных учреждений, построено и введено в эксплуатацию 6 дошкольных учреждений, приобретены и введены в эксплуатацию 20 модульных детских садов Школы в 2020 году: открыты 3 новые школы (Судак, Евпатория, Симферопольский район), общее количество мест – 2725. В Республику Крым поставлено 19 школьных автобусов.

В рамках проекта «Земский учитель» на работу в сельские населенные пункты, поселки городского типа и города с населением до 50 тыс. чел. Республики Крым прибыли 38 педагогов. В 2020 году завершено строительство школы на 250 мест в с. Маловидное Бахчисарайского района, поставлено специальное оборудование для реализации федерального государственного стандарта для детей с ограниченными возможностями здоровья для 2-х интернатов; открыты Центры «Точка роста» в 11 школах, проведен капитальный ремонт 7 спортивных залов, установлено 10 спортивных площадок; в 61 учреждении создано 7 610 новых мест дополнительного образования, поставлено специализированное оборудование дополнительного образования; создан мобильный технопарк «Кванториум» на базе стационарного технопарка в г. Евпатории; поставлено компьютерное оборудование в 102 образовательные организации; завершено строительство 5 объектов дошкольного образования.

В рамках реализации мероприятий государственной программы Российской Федерации «Доступная среда» в 2020 году в 5-ти образовательных организациях Республики Крым (1 дошкольное образовательное и 4 общеобразовательных учреждений) созданы условия для качественного образования детей-инвалидов. С целью обеспечения благоустроенными жильем детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в 2020 году в Республике Крым приобретено 122 жилых помещений (из них 2 жилых помещения предоставлены из специализированного жилищного фонда муниципального образования).

Мнение и выступление присутствующих, гостей.

Подведение итогов.